

Kitekintő...

... az országba

Kigyulladt a Belügyminisztérium – Kigyulladt a Belügyminisztérium központi, Roosevelttéri épülete, amikor a felújítás alatt lévő tető szigetelésekor a tetőn dolgozó munkások éppen kátránylapokat fektettek le egy disznóperzselő segítségével, s a huzat egy szellőzőnyíláson keresztül beszívta a lángokat. A munkások azonnal elterítették a tűzoltókat, akik hamarosan úrrá lettek a lángokon.

Habsburg Ottó 90. – A Gödöllői Királyi Kastélyban köszöntöttek a Páneurópai Unió elnökét, IV. Károlyt, az utolsó magyar királyfiát, Habsburg Ottót 90. születésnapja alkalmából. Az ünnepeltet köszöntve Mádl Ferenc köztársasági elnök elmondta: Habsburg Ottó állhatatos munkájával az elmúlt évtizedekben elévülhetetlen érdemeket szerzett Európa egységének helyreállításáért, az európai gondolat, a szabadság, a demokrácia értékeinek széles körű megvalósulásáért.

Tovább csökkent a népesség – Emelkedett a házasságkötések száma, kevesebb gyermek született és többen haltak meg az idén az első kilenc hónapban, mint egy évvel korábban – hozta nyilvánosságra az előzetes adatok alapján a Központi Statisztikai Hivatal. Az előzetes adatok szerint az idei év első kilenc hónapjában 38 ezer házasságot kötöttek, 72 ezer 400 gyermek született és 97 ezer 800-an haltak meg. Így a népességszökkenés mértéke az elmúlt évi 3,1 ezrelékkel szemben 3,3 ezreléket tett ki.

Csollány világbajnok – A Debrecenben rendezett tornász világbajnokságon a gyűrű-gyakorlatok döntőjében Csollány Szilveszter 9,725 pontot érő gyakorlatot mutatott be, ezzel minden versenytársát maga mögé utasítva, hazai környezetben a dobogó legmagasabb fokára állhatott fel az eredményhirdetésekor. Ezzel a teljesítménnyel Csollány immár minden nagy trófeát – olimpiát, európai, és világbajnoki cím – magáénak tudhat.

Kétmilliárd fölött – Az elmúlt hét égen sem találtak az ötöslottóra beküldött 14 millió 754 ezer alapláték között telitalalatos szelvényt, így minden idők legmagasabb hazai lottónyereseménye tovább halmozódik, s a hét végi sorsoláson már 2 milliárd 140 millió forintot ér az ötitalalatos.

Vezérváltás Bábolnán – Az előzetes terveknek megfelelően, az igazgatóság tagjai szerint mégis váratlanul lemondott a többségi állami tulajdonban lévő Bábolna Rt. vezérigazgatója, Nagy Frigyes, aki ebben az esztendőben már a negyedik ezen a poszton. Az elnök és vezérigazgatói posztot egyúttal különválasztották, a Bábolna új elnöke Velez Zoltán, vezérigazgatója Marczali Gábor lett.

Egyezség az alkotmánymódosításról – Megegyeztek a pártok az uniós csatlakozással kapcsolatos alkotmánymódosítás kérdésében – derült ki a budapesti megbeszélést követő nyilatkozatokból. A négy parlamenti frakció közös módosító javaslatokat nyújt be a tárgyalás alatt lévő előterjesztéshez. A két kormánypárt és az ellenzék megállapodott az ország suverenitását érintő ügynevezett csatlakozási klauzula szövegéről.

Egyetértettek abban is, hogy a kormány és az Országgyűlés viszonyának részleteit uniós kérdésekben egy erről szóló kétharmados törvényben rögzítik majd.

Az Országgyűlés nem perelhető – Az Országgyűlés ellen nem indítható per – mondta ki az alsóbb fokú bíróságokkal ellentétben a Legfelsőbb Bíróság felülvizsgálati döntésében, amely Faragó Lajos magánnyomozónak az ügynevezett megfigyelési ügy kapcsán jó hírnév megsértése miatt a parlament ellen indított személyiségi jogi perében született. A felperes azt fontolgatja, hogy az Alkotmánybírósághoz, illetve a strasbourgi emberi jogi bírósághoz fordul az ügyben. Álláspontja szerint tarthatatlan, hogy az Országgyűlés felelőssége még csak nem is vizsgálható bírósági úton személyiségi jogi jogserítés kapcsán.

... a megyébe

Működő egészségügyi rendszert – Kihelyezett ülést tartott Békéscsabán, a Degré utcai Fogyatékosok Ápoló, Gondozó Otthonában az Egészségügyi és Szociális Területen Dolgozók Szakmai Szak szervezete. Az ülésen előbb dr. Bohdanecky Mária igazgató főorvos tájékoztatta a résztveőket az otthon munkájáról, majd dr. Cser Ágnes, az EDDSZ elnöke szólt arról, hogy a privatizáció csak az egészségügyi ellátórendszer fejlesztése mellett mehet végbe.

Az infláció ellen – A Magyar Nemzeti Bank elnöke, Járai Zsigmond tartotta Békéscsabán az Alföldi közgazdász-napok nyitóelőadását. A jegybank-elnök szerint a modern gazdaságpolitika legnagyobb ellensége az infláció, de Magyarországon a következő évekre kitűzött – az Euro-övezethez vezető – inflációs célok tarthatók.

Társastáncoktatók találkozója – Tizenegy megye művészeti iskolájának társastáncoktatói találkoztak Szegehalmon, a helyi művészeti iskola rendezte találkozózn. A szakmai előadásokkal, konzultációkkal zajló találkozózn született döntés arról, hogy a jövőre rendezendő első országos társastánc tanulmányi verseny helyszíne a Szegehalmi Általános és Alapfokú Művészeti Iskola lesz.

Tvrtko dedikált – Békécsabán, a Csaba Center Alexandria Könyvárúházában óriási érdeklődés mellett Vujity Tvrtko dedikálta nemrég megjelent az Utolsó pokoli történetek c. könyvét.

Századi születésnap – Százesztendős lakót köszöntöttek Bucsán: Dobák Károlyt, akit az idők napközi otthonában, a helyi általános iskolások műsora után Földesi György polgármester köszöntött fel a nem mindennapi jubileumon.

Ötvenéves iskola – Fennállásának 50 esztendősi jubileumát ünnepelték a megyei fenntartású, mezőkovácsházi Hunyadi János Gimnázium és Szakközépiskolának. Az eseményen jelen voltak az iskola egykori és mai tanulói, pedagógusai, Sipos János közoktatási helyettes államtitkár, Nagy Béla térségi tanácsnok, Gyulay Endre püspök és Szarvas Attila polgármester.

Szent András Nap

Idén is megrendezi Békésszentandrás Önkormányzata a település névadójának, Szent Andrásnak helyi ünnepét, november 30-án. A művelődési házban 17 óraker kezdődő ünnepségre invitálnak minden érdeklődőt, az ünnepi köszöntő után a helyi alapítási kitüntetések átadása, majd kultúrműsor várja a békésszentandrás Szent András Napra látogatókat.

Vissza nem térő alkalom

Soha vissza nem térő lehetőségnek nevezi Sinka József Békésszentandrás polgármestere a mostantit arra, hogy megépítsék a település szennyvízcsatorna hálózatának befejező ütemét. A "befejező" szó azt sejteti, hogy már nem sok van hátra a teljes csatornázottsághoz, ám a polgármestertől megtudtuk, ez a beruházás Békésszentandrás eddigi legnagyobb beruházása lesz, mivel a csatornázottság most 69 százalékos. A hátrlévő 31 százalék megépítése előzetes kalkulációk szerint 580 millió forintba kerül.

A település saját költségvetéséből nemigen tudna ekkora munkába belevágni. Van azonban már egy régebbi KAC (Környezetvédelmi Alap Céltámogatás) ígervények és újabb 211 millió forintot kaphatnak céltámogatásként. Ez az ígervény akkor válhat valósággá, ha az érintett ingatlanok tulajdonosainak 67 százaléka saját pénzével is hozzájárul a csatornahálózat kiépítéséhez. Már folyik Békésszentandrán a szervezés, hogy a 845 új bekötési le-

tőség közül minél több gazdára találjon. Az érdekeltségi hozzájárulás érdekeltsgéi egységenként 126 ezer forint. Az összeg nem csekély, ám van rá lehetőség, hogy pénzt az érintettek kedvezményes kölcsönként vegyék fel lakástakarékossági pénztárakon keresztül. Egyébként ugyanezek a kölcsönszerződések jelentik a garanciát arra, hogy a hozzájárulók a valószínűleg is igénybevegyék a szennyvízszállítási szolgáltatást, melyet Békésszentandrán a település tulajdonában lévő vízmű nyújt számukra.

A magas beruházási összeg miatt szigorított közbeszerzési eljárást kell lefolytatni a kivitelező kiválasztására. A 17 induló kivitelező cég közül az előminősítési eljárás nyolcat talált alkalmasnak a kivitelzésre. A kizártak közül négyen azonban éltek fellebbezési lehetőségekkel, egyelőre nem tudni tehát, hányan maradnak versenyben. Sinka József polgármester a végző döntés eredményét az év vége előtti napokra várja.

K. Zs.

Tájékoztató

A 20/2001. (II. 14.) Kormányrendelet 12. § (2) bekezdése értelmében tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot arról, hogy a Körös-ideki Vízügyi Igazgatóságnak (5700 Gyula, Városháza u. 26.) a Bökényi Duzzasztó és hajószilip rekonstrukciójára vonatkozó környezetvédelmi engedély kérelmét a Körös-vidéki Környezetvédelmi Felügyelőség (5700 Gyula, Megyeház u. 5-7., Pf.: 99.) határozatában elutasította.

A határozat teljes szövege Szarvas Város Polgármesteri Hivatala (Szarvas, Szabadság u. 25-27.) hirdetőtábláján 2002. december 9. napjáig megtekinthető, Szarvas Város Jegyzőjénél fenti időpontig írásbeli észrevételt lehet tenni.

Igazgatási és Hatósági Osztály

A munka világáról

A Fidesz megyei listás parlamenti képviselőjeként juttatta el lapunkhoz Babák Mihály az Országgyűlés öszi ülészakánák 16. ülésnapján készült jegyzőkönyvet. November 12-én ugyanis Babák Mihály a költségvetési és pénzügyi bizottság kisebbségi véleményét ismertette a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló, valamint egyes kapcsolódó törvények módosításáról szóló törvényjavaslat vitájában. Babák Mihály a bizottság 12 tartózkodó képviselőjének azt az álláspontját tolmácsolta, miszerint a kormány által most javasolt, az álláskeresést ösztönző ellátás az eredménytelenség és sikertelenség miatt megszüntett jövedelempótló támogatás újbóli bevezetésére tett kísérlet. A kisebbségi véleményt kifejtve Babák Mihály elmondta, hogy ebbe az ellátórendszerbe eleve be sem kerülnek – így esélyhez sem jutnak – a tartósan munka nélkül lévők. Mindez a törvény módosítás egyébként helyes szándéka szerint – a kisebbségi véleményt megfogalmazók szemszögéből –, az alapprobléma megoldását, a munkanélküliség radikális csökkentését nem szolgálja. Másik problémaként

vetette fel Babák Mihály a szociális ellátási rendszerből kikerülő miatti hamis képet, a munkanélküliek, a ráták hiteles adatainak hiányát, amit a törvényjavaslat szintén nem orvosol. Békés megyei példákát idézve Babák Mihály a fizetések véleményét úgy összegezte, hogy nem segítylek vonatkozásában kell a feltételeket tovább fokozni, hanem munkahelyeket kell teremteni, s az aktív eszközök ebben kell, hogy minél aktívabbak legyenek.

Babák Mihály ezen felszólalásával egyidőben juttatta el lapunkhoz a munkaügyi központ aktuális statisztikai mutatóit, amiből az derül ki, hogy Szarvas térségében az elmúlt hónapban – egyedül a kistérségek között – nőtt a regisztrált munkanélküliek száma: 800-ról 826-ra emelkedett, a munkanélküliségi ráta 6,75%-ra nőtt, ami még mindig a második legjobb mutató, az orosházi térség 6,46%-os rátája után. A sarvasi körzet települései közül Szarvason 491, Csabacsudón 57, Kardoson 26, Kondoroson 130, Örménykúton 8, Békésszentandránon 104 munkanélkülit tartott nyilván a munkaügyi központ kirendeltsége.

Képviselői hírek

A következő lapszámokban arról kívánom tájékoztatni az olvasókat, hogy a hazánk előtt álló történelmi folyamatról, az Európai Unió csatlakozásáról mit mondanak a kormánytagjai. Elsőként Medgyessy Péter miniszterelnök úr nyilatkozatát olvashatják.

Földesi Zoltán

országgyűlési képviselő

"...Nézzük meg, hogy mit tesz a kormány annak érdekében, hogy ez a csatlakozás jól történjék meg, és hogy mindannyian együtt kerülhessünk az Európai Unióba.

Először talán érdemes a mezőgazdaság és a vidékfejlesztés kérdéseivel foglalkozni, hiszen mindannyian tudjuk, hogy az előző tizenkét év számos mulasztása a magyar mezőgazdaságot nehéz helyzetbe hozta. Ezen belül sajnos ki kell emelnem az elmúlt négy év mulasztását, felelőtlenséget az ár-, és jövedelempolitikában, amelynek az eredményeképpen eladósodás következett be a mezőgazdasági üzemeknél és gazdálkodóknál, nem volt lehetőség elegendő fejlesztésre, és a magyar mezőgazdaság teljesítményei messze elmaradnak a lehetőségeitől.

A helyzet jaitása érdekében a rövid lejáratú adósságok csökkentését vállalja a kormány, a rövid lejáratú adósságok egy részének átvállalásával igyekszik olyan helyzetet teremteni, amelyben a gazdálkodás feltételei adottak arra, hogy versenyképes legyen a magyar mezőgazdaság. Azok, ami miatt szükség van erre a rendezésre, az az, hogy kiszámíthatatlan ár-, és jövedelemviszonyok voltak az elmúlt négy évben, ebből következően önhibájukon kívül kerültek bajba a mezőgazdasági üzemek és gazdálkodók. Ez a szándék vezérelt bennünket, amikor úgy döntöttünk, hogy javasoljuk a parlamentnek, és ezt a parlament elfogadta, egy 60 milliárd forintos hitelkönnyítési lépéssort megvalósítani, amelynek egy része összefügg az aszálykárokkal – 15 milliárd forint – a maradék pedig a rövid lejáratú hitelek csökkentését szolgálja. A kedvezőtlen adósságú térségekben egy hároméves programot valósítunk meg, amely szintén adósságkönnyítési szándékú, elsősorban a közép-, és hosszabb lejáratú hiteleket érinti, és javítja annak esélyét, hogy a magyar mezőgazdaságból elő emberek valóban esélyesen, valóban versenyképesen tudjanak csatlakozni az Európai Unióhoz.

A családi gazdaságoknál az elmúlt években lépések történtek, és ebben az értelemben úgy vélem elismerő szó illeti az előző időszakot. Arra kell törekedni, hogy ezek a támogatások, ezek a kedvezmények a jövőben is fennmaradjanak. Ennek érdekében fenntartjuk a kamattámogatások rendszerét és a hitel-kezesésgénylialás rendszerét. A családi gazdaságoknak nyújtott kiemelt támogatások megmaradnak, ehhez megfelelő forrást tudunk biztosítani 2003-ra is. Sajnos 2002-re az előző kormány nem garantálta az ehhez szükséges forrásokat, de a pótlólagos javaslatok során a parlamentnek előterjesztettük, és a parlament elfogadta azt, hogy 2002-re elegendő forrás legyen erre a célra is.

Az ültévénytelépítések támogatására a következő évben 13 százalékkal többet tervezünk, mint ami volt, a mezőgazdasági gépberuházásokra pedig 29 százalékkal többet fogunk biztosítani. Ez a feltétele annak, hogy a magyar mezőgazdaságból elők jobb eséllyel induljanak az uniós csatlakozásnál.

Létrehozzuk az integrált igazgatási és ellenőrzési rendszert. Ez azért szükséges, mert a mezőgazdasági közvetlen támogatások így vehetők igénybe az EU-tól. Ha nincs meg ez a megfelelő információs rendszer, akkor nincs esély arra, hogy a magyar mezőgazdaság igénybe tudja venni a rendelkezésre bocsátott közvetlen mezőgazdasági támogatásokat. Szükségesek tehát azok az intézményfejlesztési lépések, amelyek tervbe vannak véve a 2003-as költségvetésben, és amelyek a csatlakozás szempontjából az intézményi hátteret megteremtik ahhoz, hogy a mezőgazdaság igénybe tudja venni az uniós támogatásokat.

Az adókönyvitések kérdésében a parlament döntött, erről csak érintőlegesen említem esleketeként képpen – talán nem árt néha – , hogy a kistermelők kezdeményezett adóztatása szempontjából figyelembe vehető értékhatár 4 millióról 6 millióra növekszik: az adótermelői bevételi érték, ahol az adómentesség érvényesül, 250 ezerről 400 ezer forintra emelkedik; az egyszerűsített nyilatartást alkalmazó kistermelők esetében az értékhatár 2 millióról 3 millióra növekszik. A galzajl jövedéki adójánál is növekszik a visszatérítési mértéke.

A magyar mezőgazdaság így is nem könnyű helyzetbe kerül az Európai Unióban. Nem lehet pótolni nagyon rövid idő alatt minden mulasztást ami az előzőekben történt, de lehet olyan lehetőségeket és esélyeket teremteni, amiel a magyar mezőgazdaság valódi képességeit, a föld adottságait és az embereknek a tudását érvényesíteni tudja az európai uniós versenyben.

Elmarad a fogadóóra

Földesi Zoltán 2002. november 28-ára meghirdetett fogadóórája parlamenti elfoglaltsága miatt elmarad. A fogadóórát későbbi időpontban megtartjuk. Köszönjük megértésüket.

Képrselői tróda

A hiperaktivitásról

Az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány felvilágosító kampányt indított a hiperaktív gyerekek szüleinek informálása érdekében. Az alapítvány kutatómunkája során feltárta, hogy a hiperaktívna, figyelemzavarosnak nevezett gyerekeknek adott pszichiatríai szerek számos mellékhatást és függőséget okozhatnak a gyerekeknél. A valódi megoldást mindenképpen az jelenti, ha időt és fáradságot szánunk arra, hogy megtaláljuk mi okozza a gyermeknél a figyelemzavart vagy a hiperaktivitást. Többek között különféle allergiák, valamint olyan fizikai betegségek is okozhatnak hiperaktivitást, amelyekre még nem derült fény. Akármilyen is ki a hiperaktív tünetet-

ket, mindenképpen többet segítünk a gyerekeknek, ha ahelyett, hogy "betegnek" tekintjük és pszichiatríai szereket adunk neki, a valódi okokat keressük, amelyek nem pszichiatríai problémák. A szülőknek és a pedagógusoknakmagvan a lehetőségek és joguk ahhoz, hogy a problémát kézbe vegyék és meg tudják oldani saját maguk és a gyerekek érdekében, hogy felnőtt korukban ök is aktív és felelősségteljes életet élhessenek. Az alapítvány megjelentetett egy ingyenes tájékoztató kiadványt, melyet szívesen bocsát rendelkezésre az érintetteknek. További információ: Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány tel.: (1)342-6355, levelezési cím: 1461 Budapest, Pf.: 182.